Calcolo del diametro minimo del mozzo

Il diametro minimo necessario del mozzo dipende dalla forma,
dalla sezione del mozzo e dal limite di elasticita del materiale 11 >L1
del mozzo. Le formule e i valori indicati servono per il calcolo
approssimativo del diametro minimo del mozzo. Se il mozzo &
indebolito dalla presenza di fori, il diametro esterno necessario
deve essere ampliato del rispettivo diametro del foro.
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Per il calcolo del diametro minimo del mozzo si utilizza la >2L1
formula seguente: >21L1
DM=D1eK

D1 = Diametro esterno calettatore (mm) =

K = Fattore (vedere tabella) —] @J—
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Se il valore K nella tabella non & indicato, si applica la seguente

formula: 2211
>2L1
_ 4] 02t (C ‘PN)
=V ey ™ s e |
0,,= Limite di elasticita del materiale del mozzo (N/mm?) JI SE S =06 J{ ( INES

C = Fattore per forma mozzo
PN = Pressione superficiale sul mozzo (N/mm?)

Esempio di calcolo:

Diametro dell‘albero D=40 mm

Materiale del mozzo GGG40

Limite di elasticita o, , = 250 N/mm?

Calettatore selezionato:

23360-4090 Calettatore forma G

con D =40 mm, D1 =90 mm e PN = 139 N/mm?
Larghezza del mozzo e forma G = 1

Fattore K dalla tabella = 1,88 (valore approssimativo dalla tabella PN = 140 N/mm?
conC=1)

DM =90 mm e 1,88 = 169,2 mm

In caso di collegamenti di serraggio con alberi cavi, il diametro
degli alberi cavi puo essere calcolato con la formula seguente:

0 - 2+PW-0,8)
DWipnen < D* \/@ (mm)
0,2 Albero

DW.,.,..., = Diametro interno albero cavo (mm)
D = Diametro interno del calettatore (mm)
0,2 wero = Limite di elasticita del materiale dell‘albero (N/mm?)

PW = Pressione superficiale sull‘albero (N/mm?)




Calcolo del diametro minimo del mozzo

Tabella per fattore K
6 0,2 limite di elasticita N/mm?
150 | 180 200 [ 220 | 250 | 270 | 300 350 400 450 600
Materiali dei mozzi

PN Forma GG20 GG25 GG30 GS45 GGG40 | St50-2 GGG50 GGG60 GGG70

N/mm? |del mozzo GS38 GTS35 | St37-2 GS52 C35 GS60 GS62 GS70

H St60-2 | St70-2 C60
C=0,6 128 125 120 118 115 114 112 110 109 108 106
60 C=0,8 139 130 124 123 122 120 118 115 112 111 108
C=1 152 142 136 132 128 125 122 118 116 114 110
C=0,6 130 125 122 120 118 115 113 111 110 109 107
65 c=08 144 135 130 128 124 122 120 116 114 112 109
C=1 160 145 140 135 130 128 124 120 118 116 112
C=06 134 126 124 122 118 116 115 112 111 110 107
70 cC=08 148 138 134 130 125 123 120 118 115 113 110
C= 165 150 145 140 134 130 126 122 120 117 113
C=0,6 130 128 125 123 120 118 116 114 112 111 108
75 =08 152 142 136 132 128 125 122 118 116 114 111
C= 174 155 148 142 136 133 130 125 120 118 113
C=06 139 131 128 125 121 120 118 115 113 111 108
80 C=08 158 145 139 135 130 127 124 120 118 115 111
C=1 181 161 153 146 139 136 131 126 122 120 114
€C=06 142 134 130 127 123 121 119 116 114 112 109
85 c=08 163 149 142 138 132 129 126 122 119 116 112
C= 190 167 157 150 142 139 134 128 124 121 115
C=06 146 136 132 128 125 122 120 117 115 113 109
20 C=08 169 153 146 140 134 131 128 123 120 118 113
C= 200 173 162 154 146 141 136 130 126 122 116
C=0,6 149 139 134 130 126 124 121 118 115 114 110
95 c=08 175 157 149 143 137 134 130 125 121 119 114
C= 211 180 168 159 149 144 139 132 127 124 117
C=06 153 141 136 132 128 125 122 119 116 114 117
100 C=08 181 161 153 146 139 136 131 126 122 120 114
C= 224 187 173 163 153 148 141 134 129 125 118
C=06 156 144 139 134 129 127 124 120 117 115 111
105 =08 188 166 156 150 142 138 133 128 124 121 115
C=1 238 195 179 168 156 151 144 136 131 127 119
C=06 160 147 141 136 131 128 125 121 118 116 112
110 C=08 196 171 160 153 144 141 135 129 125 122 116
C= 255 204 186 173 160 154 147 138 133 128 120
C=0,6 164 150 143 136 133 130 126 122 119 117 112
115 =08 204 176 164 156 147 143 137 131 126 123 117
C=1 275 213 193 179 164 158 150 141 134 130 121
C=06 169 153 146 140 134 131 128 123 120 118 113
120 C=08 213 181 169 160 150 145 139 133 128 124 118
C= 300 224 200 184 169 161 153 143 136 131 122
C=06 173 156 148 143 136 133 129 124 121 118 113
125 c=08 224 187 173 163 153 148 141 134 129 125 118
C= 332 235 208 191 173 165 156 145 138 133 124
C=06 178 159 151 145 138 135 130 125 122 119 114
130 C=08 235 193 178 167 156 150 144 136 130 127 119
C=1 374 249 217 197 178 169 159 148 140 135 125
C=0,6 183 162 154 147 140 136 132 127 123 120 115
135 c=08 248 200 183 171 159 153 146 138 132 128 120
C= 436 265 227 204 183 173 162 150 142 136 126
C=06 188 166 156 150 142 138 133 128 124 121 115
140 C=08 263 207 188 175 162 155 148 139 133 129 121
C= 539 283 238 212 188 178 166 153 144 138 127
C=0,6 194 169 159 152 144 140 135 129 125 122 116
145 c=08 280 215 194 180 165 158 150 141 135 130 122
C=1 768 305 250 221 194 182 169 155 146 140 128
C=06 200 173 162 154 146 141 136 130 126 123 116
150 C=08 300 224 200 184 169 161 153 143 136 131 123
C= - 332 265 230 200 187 173 158 148 141 129
C=0,6 206 177 165 157 148 143 138 131 127 124 117
155 c=08 325 233 206 189 172 165 155 145 138 133 123
c=1 - 366 280 240 206 192 177 161 151 143 130
C=06 213 181 169 160 150 145 139 133 128 124 118
160 C=08 355 243 213 194 176 167 158 147 139 134 124
C= - 412 300 252 213 198 181 164 153 145 131
C=0,6 221 186 172 162 152 147 141 134 129 125 118
165 c=08 396 255 221 200 180 171 160 149 141 135 125
C=1 - 480 323 265 221 204 186 167 155 147 133
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Panoramica calettatori e dischi di calettamento

Diametro . Spostamento
Serie dell'alberd ~ Coppia Pressione | Autocentrante | assiale del |Altezza costruttivaD2 /D | Lunghezza costruttiva
apartire | trasmissibile suple ::C'ale mozzo durante
da sulmozzo il montaggio |piatto | medio | alta | corto |medio | lungo
23350 Ei‘ 8 mm medio scarsa si no X X
23351 E@_ 19 mm alta medio si si X X
23352 @ 19 mm medio bassa si no X X
23354 Eg 6 mm medio bassa si si X X
=)
f=2
g| ——
$|23356 | +—+——F-- |19 mm medio medio si si X X
=
3
—
23358 E+— -4 19 mm medio medio si no X X
23360 E——j} 19 mm medio alta no no X X
23362 | {E= ket | 25mm alta medio si si X X
23368 E_ - 5mm bassa scarsa si si X X
2 a I I
é 23380 H = = 14 mm alta - si no X X
=
% —|)_J\r
E
=
g|23382 A [18mm alta - si no X X
o
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